

扶貧篇

打贏精準脫貧攻堅戰 推動邁向高品質生活

2020年是脫貧攻堅決戰決勝之年，如期打贏脫貧攻堅戰，全面建成小康社會，寄托着中華民族幾千年來的希冀，是一項惠及億萬人民的偉業。中國聯通牢記使命，扛起責任，腳踏實地，全力以赴，形成了「統一領導，專業實施，條塊結合，統籌協調」的大扶貧格局，凝心聚力打贏脫貧攻堅戰。隨着一座座村莊呈現煥新之變，中國聯通啓航新征程，鞏固脫貧攻堅成果，助力農村走向高質量發展之路，走向共同富裕。





助力持續穩定脫貧

中國聯通聚焦貧困地區突出民生問題，結合扶貧點自身資源稟賦，形成以消費扶貧促進產業發展，以產業需求確定幫扶項目，以幫扶帶動就業扶貧，以品牌塑造擴大社會影響，幫助打造高質量的扶貧產品，形成可持續發展扶貧模式，打造「一縣一品一產業」，助力各貧困地區脫貧摘帽。

- 公司5年累計開展幫扶1959個村，涉及1255個縣，實施扶貧項目3000多個，派出扶貧幹部3100餘人次，幫助超過31.6萬人口實現脫貧。
- 開展消費扶貧專項行動，幫助塑造品牌，打造高質量產品；克服因疫情帶來的不利影響，開展視頻帶貨，在5月17日國企開放日活動中，幫助貧困地區銷售6500餘萬元扶貧產品。
- 聚焦革吉縣「兩不愁、三保障」脫貧目標，累計撥付援藏資金5271萬元，實施福康小區易地搬遷工程、居民用水及供暖改造工程、教育信息化提升工程等多個援藏項目，助力貧困群眾住房安全有保障、飲水衛生有保障和貧困學生義務教育有保障，得到革吉縣委縣政府和當地群眾的廣泛好評。
- 聚焦脫貧攻堅，打造大國央企的擔當文化，綜合運用5G、線上3D全景、物聯網等技術，開展以「脫貧攻堅 聯通力量」為主題的系列宣傳活動，活動內容豐富、形式多樣，弘揚扶貧精神，營造扶貧文化氛圍。

扶貧 迹 忆



*註：如無特別說明，本頁所反映內容均為2016年以來扶貧工作。



- 中國聯通扶貧辦榮獲「全國脫貧攻堅先進集體」。
- 消費扶貧案例獲得國家發改委頒發的「2020年全國消費扶貧優秀典型案例獎」，並入選「中國企業精準扶貧專項案例50佳」。
- 大扶貧體系打造央企扶貧全新模式案例，入選「中國企業精準扶貧綜合案例50佳」。
- 在河北省沽源縣的產業扶貧案例，獲得由國務院扶貧辦與人民日報社聯合評選的「第三屆中國優秀扶貧案例獎」。

西藏聯通為德慶孜村採購農機設備，開展全程機械化農業生產模式。



貴州聯通通過香蕉產業鏈幫扶冊亨縣脫貧案例入選國務院扶貧辦《東西協作與定點扶貧優秀案例》。



山西陽泉聯通在楊樹莊村發展連翹種植產業。



青海聯通定點幫扶陽坡村枸杞芽茶產業，被農業農村部評為「一村一品」示範村。



中國聯通雄安產業互聯網有限公司傾力打造康保縣教育信息化建設項目，涉及智慧校園、教育雲平台、5G教育專網等，解決該縣教育管理工具匱乏、教學資源分配不均衡等問題。

🏠 搭建信息高速道路

中國聯通堅持以「人民郵電為人民」的真摯情懷滋養初心，聚焦貧困地區，加快寬帶與4G、5G等基礎設施建設，努力為貧困地區縮小數字鴻溝，持續優化現有精準扶貧套餐和各項優惠政策，確保鄉親們用得上、用得起、用得好通信服務。

- 加快貧困地區基礎設施建設和網絡覆蓋，推動幫扶地區寬帶與4G網絡基礎設施發展。
- 實現扶貧套餐在貧困地區全覆蓋，並根據各地實際情況進行新增和優化，確保精準扶貧套餐符合用戶需要，讓貧困群眾「用得起」；保證手機3/4G上網，寬帶下行速率達到100Mbps及以上，讓貧困群眾「用得好」，共惠及貧困用戶約256.7萬戶，減免通信費用3.77億元。
- 推出數字鄉村產品，以「通信+平台+硬件+服務」全面打造「數字鄉鎮」生態體系，助力鄉村振興戰略，助力政府解決治理難題，給村民提供生活服務便利，累計覆蓋1萬個行政村。

5年累計減免通信費用

5.61 億元

惠及貧困用戶超過

430 萬戶

內蒙古巴彥淖爾聯通致力於解決貧困地區和欠發達地區的農牧民消費群體的通信需求，針對建檔立卡貧困戶和殘疾人等用戶群體，提供便捷服務，精準制定愛心卡、精準扶貧等產品，惠及建檔立卡貧困戶213人，套餐優惠金額達到1萬餘元。

邁入智慧農業高地

中國聯通綜合運用5G、雲計算、大數據、物聯網、人工智能等信息技術，賦能當地特色產業，打造智慧農業綜合解決方案，推進鄉村治理和信息進村入戶，推動農業全面升級、農村全面進步、農民全面發展。

- 打造數字鄉村平台，服務全國200個鄉鎮，上千個村莊，建設甘肅嘉峪關市文殊鎮、貴州畢節市貓場鎮和柳州融安大坡鄉等標桿項目，推進數字化治理，解決農戶多跑路等現實難題。

- 連續多年支持和參與農業農村部組織的農民手機應用技能培訓活動，2020年培訓活動覆蓋10省309個區縣，累計30多萬人次，助力縮小城鄉信息鴻溝。

- 在廣東陽西、貴州遵義、山東壽光、陝西大荔等地，打造各類國家級、省、市、縣級智慧農業和現代產業園項目80餘個，並為70萬個大棚提供環境監控，助力各地農業產業升級。



智慧農業系統

福建寧德聯通在數字農業上不斷創新，與福安農墾集團合作，搭建「5G智慧茶園」平台，實現茶業生產管理自動化，並成功亮相第三屆「數字中國」峰會，助推鄉村振興。



智慧茶園綜合管理平台



智慧茶園

🏠 傳遞公益扶貧溫暖

中國聯通攜手「朋友圈」，凝聚多方力量，積極探索公益扶貧的有效路徑，打造企業、用戶、公眾公益扶貧生態系統，開展積分助學圓夢行動、雪域童年支教行動、公益扶貧愛心行動、志願服務暖心行動等公益活動，使各方善心義舉，能夠切實助力脫貧攻堅。

- 「積分助學行動」為貧困學生募集捐款**438.7萬元**，參與員工客戶**44.2萬**人次。
- 開展「暖冬圍脖」等愛心活動，為貧困地區兒童送溫暖。

5年累計參與公益扶貧愛心行動志願者達

3萬餘名

上海聯通與澎湃新聞共同發起「雪域童年」愛心支教活動，2020年支教活動將以「雲課堂」的形式，為雲南大理巍山縣嘍哩嘍哩美麗小學的孩子們「面對面」送去豐富多樣的課程。「雪域童年」活動累計惠及學生人數近**8000**人，捐獻物資價值超**150萬元**。



跳動的中國紅和通信藍 — 中國聯通團委聯合青基會為西藏革吉縣學生捐助暖冬圍脖套裝。

